



# ПРОВЕРКА И ЕЩЕ ОДНА ПРОВЕРКА

Жи остались неочтенными, и на линейку готовности его поставили без лопастей. Комбайн ремонтировался в отделении «Сельхозтехники». Я пригласил инспекторов госнадзора тт. Есина и Федорова. Они убедились, что комбайн к работе не готов. Кто-то выскзал мнение, что, возможно, и другие машины отремонтированы не лучше. Пока есть время, надо проверить.

Так и сделали. Создали специальную комиссию, пригласили механика «Сельхозтехники» т. Сквиденко, включили в комиссию колхозных мастеров-наладчиков и тщательно проверили каждую машину. Больших неполадок не обнаружили, но немало различных «мелочей» все же нашлось. Составили акт, результаты проверки обсудили на партийном собрании. А через несколько дней все обнаруженные неполадки были устранены. Теперь у колхозников есть уверенность, что во время уборки кукурузы техника не подведет.

Наша группа содействия насчитывает в своем составе 15 человек. Особенно хорошо выполняют обязанности народных контролеров шофер Николай Тяпшин, тракторист Алексей Золотых, прессовщик кирпичного завода Филипп Зайкин, комбайнер Яков Штах, тракторист Эрнст Гулаа и комбайнер Александр Усатов.

У нас налажен тесный контакт с членами «комсомольского проектора», «Прожектористы» расквашивают о результатах наших совместных проверок в специальных выпусках боевых листов.

Уборка хлеба в нашем колхозе разворачивается полным ходом. Урожай выращен богатый. Все, что необходимо для его уборки в сжатые сроки, в колхозе есть, и чтобы не допустить потерь, мы делаем все от нас зависящее. По примеру группы содействия совхоза «Комсомольский» обращаем внимание на то, чтобы поля своевременно убирались, освобождаясь от соломы, не допускались потери ни на поле, ни на току, ни во время перевозок.

Одновременно с этим не упускаем из поля зрения и остальные участки осенних работ: уборку сена, кукурузы, подготовку к зиме.

**А. ФОМИЧЕВ,**  
председатель группы содействия колхоза «Путь к коммунизму»,  
Михайловское управление.

# Зорче глаз Народного контроля!

**НА ПОЛЕ, НА ТОКУ, НА ХЛЕБНЫХ ТРАССАХ СОЗДАДИМ НАДЕЖНЫЙ ЗАСЛОН ПОТЕРЯМ ЗЕРНА!**

Ударник коммунистического труда тракторист колхоза имени Куйбышева Благовещенского управления Василий Прокопьевич Гуз является маяком не только на переднем крае борьбы за урожай. В этом году он стал студентом Рубцовского техникума механизации сельского хозяйства.

В. И. Гуз всегда найдет время помочь советом и делом своим друзьям. Но товарищи по работе знают его и как строгого, придирчивого члена группы содействия партийно-государственному контролю. Фотографировал и т. А. Шенеткин встретил его в тот момент, когда Василий проверял правильность укладки валков комбайнерами первой и второй бригад.



Осенью 1963 года председатель группы содействия партконтролю машинист зерноочистительных машин Вийского совхоза Ф. М. Мамаев поднял вопрос о необходимости иметь в каждом хозяйстве механизированный ток. Это предложение горячо поддержали специалисты в руководстве колхозов и совхозов. В № 131 на полосе партконтроля была помещена статья главного агронома Целинского производственного управления П. Батова, в которой он, обосновав экономическую эффективность таких сооружений, предложил взять под контроль общественности строительство токов. Это сделано с тех пор в хозяйствах, например, Кытмановского управления, — об этом сообщает рейдовая бригада «Алтайской правды».

При въезде в Новотарубу на тротуар расквашен асфальтированная площадка механизированного тока совхоза «Россия». Площадка большая. Вместе с примыкающими к ней местными помещениями и комплексами зерноочистительных машин она позволяет очищать десятки тысяч пудов хлеба. От комбайнов мощным потоком идет зерно нового урожая. Погода стоит жаркая, то и дело к току подбывают автомашины. Заходящий ток В. Титов с удовлетворением отмечает — 200, 400, 600 центнеров.

В «России», как и в других хозяйствах Кытмановского управления, в последние годы руководители забыли о ржи и только в прошлом году вспомнили об этой ценной культуре. Достали семена. Рожь уродилась отмен-

## Механизированный ток — каждому хозяйству

# О чем забыли в Кытманово

На 15—20 центнеров на круг собирают сейчас хлеборобы. Ничего посеять ржи решено значительно увеличить. Семена есть. Надо только довести их до посевной кондиции.

Невесть откуда забавешный ток закрыли край неба. Над полем разразилась гроза. На ворох зерна обрушился мощный поток воды.

— Эх, — горестно вздохнул бригадир Василий Шипкин, — погубил теперь семена, а я ведь говорил, предупреждал.

Большая часть урожая на его враз потемневшей, оскудевшей поверхности. Бригадир словно подменил. Подчас назад он сам вместе с женщинами разгружал машины, перебрал зерно. И вот слип, опустив руки. Понять его можно. Технологическая линия механизированного тока позволяет переработать все зерно, подождем с поля. Но ток бездействует, не работает электростанция. Подводит силовая линия, нет внутренней проводки.

Есть узкие места и в самой технологической линии. На электрооборудовании ремни старые, износившиеся, а в запасе их нет и достать негде. На запросы «Сельхозтехника» отвечает отказом. Нет ремней и у зерноочистителей. Из-за этого на ток приходится держать не 3—4 человека, а гораздо больше. Много раз бригадир и заводчиком колхоза с предложением продлить технологическую линию. Стоит в отгрузочном бункере провести две трубы, соединяющие аэросклад и зерно без перегрузки пойдет в место хранения. Главный инженер т. Дергачев на словах охотно поддерживает это предложение, но ничего не сделал для того, чтобы провести трубы.

Аксинья Силлаева сидит на пороге сторожки механизированного тока колхоза «Октябрь». Полдень. По на току ни души. Аксинья скучно, и чтобы убить время, она вяжет чулок.

— Кто-нибудь работает здесь? — Кузнец был с утра, Петр Гофман, сейчас позвоню.

Гофман, оказывается, является старшим наладчиком механизированного тока.

— Как-то не удается, — пошутила Силлаева, — денег не хватает.

Проходим вместе с наладчиком по всей технологической линии. Механизированный ток представляет собой явное зрелище. Зерноочистительные машины завалены грязью, у входа куча мусора, автоподъемники не оборудованы, нет масла для гидросистем, требует ремонта автальная яма. На ней нет ограждающей решетки.

На Змеиногорском тракте есть передвижная автаразная станция. Это хорошо. Такая же автаразная станция нужна и на Павловском тракте. Организация автаразных пунктов — это забота управления Главнефтебита.

На въезде в Змеиногорском тракте имеются контрольные посты ГАИ. Необходимо, чтобы краевое управление оборудовало здесь же пунктами технической помощи с автараздой или смотровой ямой, с нужным набором инструментов, чтобы досадная поломка в пути не задерживала машины надолго.

Все должно быть подчинено одной цели — открыть поток хлеба «зеленой улицей», ни колоска, ни зерна не потерять из нового урожая.

**Л. ВАЙШТИК, Г. ЧЕРКАШИН** — общественные контролеры «Алтайской правды»,  
**Г. СОНОЛОВА** — наш корр., г. Барнаул.

## ХРОНИКА

**АЛТАЙСКИЙ**  
Комитет партконтроля в г. Барнаул по наблюдению за соблюдением розничных цен на продукты народного потребления в магазинах и на рынках. Установлены факты, когда продавцы прибавляли к цене товара.

**КОММУНИЗМ**  
Председатель райкома Куйбышевского управления Котельников контролировал продавцов на снижение цен в 1963 году на продукты питания. В магазинах, где продавались продукты, были установлены розничные цены. В магазинах, где продавались продукты, были установлены розничные цены.

**ПОНУДА**  
Грубое нарушение условий при сельхозхозяйстве и в хозяйствах в заготовительных организациях. Выявлены факты обхода сдаточных сельхозпродуктов.

**ОМЩИ**  
Комитет наказал исполнителей директоров заготовительных организаций, старшего бухгалтера Сайно и заведующего складом Альпайской.

**СТЫ**  
Председатель Косихинского сельхозрайона Троицкого района Федотовым комитетом партконтроля по Троицкому производственному управлению отстранен от должности за нарушение Указа Президиума Верховного Совета РСФСР от 6 мая 1963 г. о выполнении обязательств за мливание сноту и птице хлеба.

**МАМАНКА**  
Комитет партийно-государственного контроля по Троицкому производственному управлению совместно с партконтролем Троицкого района провел односторонний семинар партийных организаций, председателей групп и руководителей постов содействия партконтролю, начальников отделов и отделов «комсомольского проектора».

Семинаре были рассмотрены вопросы о работе групп и постов содействия, о соблюдении социальной законности и борьбе с элементами народного добра, о роли руководящих группам в организации работы партийно-государственного контроля, о работе комсомольского проектора.

## САМАЯ ГЛАВНАЯ ЗАБОТА

Самое главное слово, самая главная забота сегодня — хлеб. В срок убрать урожай, сохранить его до единого зернышка — дело не только труженников села.

Люди на вокзалах. Отряд за отрядом горожан выезжает на помощь хлеборобам, спешат по дорогам автомашины с городскими номерными знаками. А завтра они, груженные янтарным зерном, двинутся в почетный и ответственный рейс — к хлебоприемным пунктам.

Победа куется не только на полях. Большой путь предстоит хлебу, через много рук он пройдет, прежде чем попадет в закрома. И от того, какие эти руки — заботливые или равнодушные, — зависит судьба урожая.

Рейдовая бригада общественных контролеров «Алтайской правды» проверила, подготовили ли Барнаулу к приему нового урожая. С этой целью мы побывали на Барнаульском мелькомбинате, вместе с заместителем председателя горисполкома т. Давыдовым, главным инженером управления дорожно-мостового строительства т. Дудай и заместителем начальника краевого управления госавтоинспекции т. Тарасовым проверили состояние хлебных трасс.

Следует отметить, что хлебный поток не застанет барнаульцев врасплох. Прием и обработка зерна должны идти четко, ритмично,

они допустили и которые могут помешать работе. Не подготовлены как следует подьемники, не в состоянии будет без задержки обслужить поток машин лаборатория. Она расположена в деревянном маленьком помещении, и это не позволяет увеличить ее пропускную способность, добавив число лаборантов и установив дополнительные приборы для анализа. А ведь там, кроме того, еще требуется установить сепаратор, так как с этого года натура зерна

должна проверяться по пробе, очищенной от примесей. До сих пор не закончен ремонт второго корпуса элеватора.

Большое беспокойство вызывает состояние дорог. Основной поток хлеба пойдет в наш город по Оби, но немало его доставят и на машинах. Главные хлебные трассы проходят по Змеиногорскому и Павловскому трактам. Но маршруты, по которым пойдет хлеб, в плохом состоянии. Невозможно проехать по улице М. Горького от улицы Льва Толстого до Анатолия из-за выбоин, строительного мусора. Срочного ремонта требует проспект Красноармейский от улицы Новой до Партизанской. Управление дорожно-

мостового строительства следует спешно привести эти дороги в порядок.

На маршрутах, по которым пойдет хлеб с поля, большое движение, много поворотов. Потому работникам госавтоинспекции предстоит большая работа — нужно четко наладить службу регулирования, поставить опознавательные знаки.

На Змеиногорском тракте есть передвижная автаразная станция. Это хорошо. Такая же автаразная станция нужна и на Павловском тракте. Организация автаразных пунктов — это забота управления Главнефтебита.

## Них надо учиться

Партийная организация автотранспортного цеха очень серьезно и тщательно отнеслась к подбору людей, которые бы горно контролировали производство. Это цех из лучших. Вот Алексей Яковлев Козлов. Он трудится с 1946 года. Начиная с той поры, сейчас — заместитель начальника цеха по технике, занимается политтехническим институтом. Наладчика второго участка Петра Петровича Митина на заводе работает со дня его основания,

чальник смены Чернецких и вадор Рачкова не обеспечили вывоз электротехнических деталей, хотя они были готовы. На следующий день группа разоблачила с этим случаем. Все сразу было исправлено.

На втором участке снизилось качество изделий. Группа немедленно выяснила причины. Оказалось, что наладчик Замойлов, Булыгин, Саломонов халатно относились к работе. И снова недостаток был своевременно устранен. Это лишь маленькие штрихи в работе контролеров.

Нередко группа, разбирая какой-либо вопрос, проводит глубокий всесторонний анализ. Ее выводы и деловые рекомендации дают очень много цеху. Они со-

действуют на улучшение работы цеха. Так, по инициативе группы были устранены недостатки в деятельности производственно-диспетчерского бюро.

Большая заслуга принадлежит группе в наведении порядка в расходном металле. В начале года было установлено, что перерасход сталного проката в цехе только за один месяц составил 7 тысяч 464 килограмма. После тщательного анализа были намечены следующие мероприятия: провести реорганизацию участка по законченному циклу, ввести с апреля раскройные листы к металлу, организовать в цехе заводское отделение, ввести во втором квартале маршрутные

листы по учету деталей на каждой операции.

Рекомендация эти были приняты руководством цеха. Все работы по их осуществлению велась под контролем группы.

Ни одно предложение группы не остается в цехе без внимания. Либо собирается бюро, либо партийное собрание, чтобы рассмотреть рекомендации народных контролеров. Отличительной чертой в работе группы является наченность в доведении начатого дела до конца. Это рождает новый прилив энергии у контролеров, поднимает их авторитет в коллективе.

**А. КАРПИЧ,**  
г. Рубцовск, АТЗ.

## Транспорту — полную готовность

Народные контролеры Железнодорожного района г. Барнаула провели проверку готовности предприятий железнодорожного узла и автохозяйств к перевозкам урожая нынешнего года.

Отрадное впечатление осталось от автохозяйства № 3. Здесь еще в июне был разработан четкий план работ. В колхозах прошли рабочие собрания с обсуждением обращения Славгородского автохозяйства, но боевому организованно соревнование за досрочное окончание ремонта автомобилей.

Это хозяйство должно направиться на уборку 50 автомашин, а подготовлено их около ста. На машинах наращены борта, все они обеспечены патлатками для укрытия зерна, автотранспорт и запасными частями. На автомобилях, отправляемые на уборку, отобраны лучшие водители. Готовятся шоферы для обеспечения на перевозке хлеба досрочной работы автомашин.

Этого нельзя, к сожалению, сказать о других автохозяйствах района.

Автоколонны №№ 1245, 1246, 1247 должны направиться в распоряжение Толчачинского производственного колхозно-совхозного управления и в АНИИСХОЗ 580 автомобилей. Однако на день проверки в этих колоннах было подготовлено лишь 237 автомашин.

Особенно неудовлетворительное положение сложилось в автоколонне № 1247. Во втором и третьем отрядах, возглавляемых тт. Устиновым и Захаренко, считались готовыми тринадцать автомобилей, на самом же деле годными оказались в одном-двух машинах и во втором — три.

Дальнейшее изучение положения дел в автохозяйстве показало, что руководители колхозов безответственно отнеслись к такому важному делу. Здесь отсутствуют даже графики выхода автомобилей на ремонт, нет паспортов технической готовности машин. Несмотря на большой объем работ по подготовке перевозок зерна, в плотничьей бригаде работает всего четыре человека, запаса материалов не создано. Водительский состав до сих пор не подобран. Изучение передовых методов перевозок зерна и

других сельско-хозяйственных грузов не организовано.

В колонне № 1245, где начальники тт. Перекоскин, на день проверки было подготовлено лишь 117 машин из двухсот, а в колонне № 1246, возглавляемой т. Чупрымой, — 110 из ста пятидесяти.

Высокое качество ремонта и создание запаса крытых вагонов и хлебных цистерн, приведение в порядок складов и площадок, вековой хозяйства и подъездных путей — необходимые условия организованной встречи урожая на железнодорожных магистралях. Но на Барнаульском железнодорожном узле еще многое не сделано. Крайне медленно, в частности, ведутся работы по реконструкции грузового двора станции Барнаул, несправедливо копейничать на площадке и сортировочной платформе. В поручке контроле не закончен ремонт краев, не укомплектованы разгрузочные бригады.

Неудовлетворительно организована выгрузка сельхозтехники на станции Резиновая. Разгрузочная площадка здесь не оборудована освещением, связь, не построен навал для хранения хлебных цистерн, не отремонтированы весовые помещения. Не отведены места для выгрузки овец.

Перевозка зерна потребует большого количества крытых вагонов. Поэтому должна быть особенно действенной борьба за ускорение оборота вагонов, в том числе за счет сокращения их простоя под выгрузкой.

Районный комитет партконтроля рассмотрел на днях материалы проверки готовности предприятий железнодорожного и автомобильного транспорта района к перевозкам сельхозпродуктов урожая 1964 года. Руководителями предприятий тт. Мисью, Зайкин, Бернсаком, Логинов, Перекоскому, Чупрыме, Журавель предложено в кратчайший срок устранить недостатки, вскрытые народными контролерами.

В период проверки и после нее темпы подготовки к перевозкам зерна заметно ускорились. Однако группам и постам содействия партконтролю следует и в дальнейшем и выпускать это дело из поля своего зрения, держать под повседневным контролем.

**В. АЛБИН,**  
председатель Железнодорожного районного комитета партконтроля,  
г. Барнаул.



ОХОДНАЯ ИКРОГЭС

Хоть раз бывал на высокогорном пастбище, тот как нуждается в тепле и свете чабаны. Часто, прибористы батарей для радиоприемника, керосин освещают и топят для обогрева, приходится...

ГИДРАВЛИЧЕСКИЕ ЗАЖИМЫ

КРАМАТОРСК. На уникальном карусельном станке установлен режущий инструмент. Нелегко зажать вручную крупный резец. Пять минут требуется на одну такую операцию, а их несколько.

ПОМОЩНИК ГЕОЛОГОВ

НОВОСИБИРСК. Хороший помощник появился у геологов и геофизиков. Это «ОМВ-1» — оптический микрометр. Разработали его специалисты Бирюков и другие.

Заменяет пять рабочих

ВИТЕВСК. АВТОМАТ ДЛЯ Пайки конденсаторов «КТ-1» сконструировала группа радиолабораторов завода РАДИОДЕТАЛЕЙ. СТАНОК ПРОСТО И КОМПАКТНО УДОБЕН В ЭКСПЛУАТАЦИИ. ОН ЗАМЕНЯЕТ РУЧНОЙ ТРУД ПЯТИ РАБОЧИХ. В СВОБОДНОМ ЦЕХЕ, ПРЕДПРИЯТИЯ СОЗДАН УЧАСТОК ПАЙКИ ДЕТАЛЕЙ, НА КОТОРОМ УЖЕ РАБОТАЮТ ВОСЕМЬ НОВЫХ АВТОМАТОВ.

ЧЕТЫРНАДЦАТИЛЕТНИЙ САША

Был слеп: хрусталики его глаз не пропуская света. Сашу привезли из деревни в столицу Чувашии, в Чебоксарский филиал Государственного научно-исследовательского института глазных болезней имени Гельмгольца. Там было много таких больных. Как вернуть этой изумительной природе линзу ее прозрачность? Эта мысль мучила молодого врача Святослава Федорова.

Возвративший свет

Форму весом менее двадцати миллиграммов, тщательно ее обработать отказались даже опытные мастера ювелиры. Тогда за работу взялся слесарь Семен Мильман. Он сам позвонил Федорову и предложил свои услуги.



МАТЕРИАЛ ШИРОКИХ ВОЗМОЖНОСТЕЙ

«Эстония, Таллин, Всесоюзный научно-исследовательский и проектный институт силикалитца... В этот адрес идет все увеличивающийся поток писем из разных районов Советского Союза, из многочисленных зарубежных стран. Главная тема корреспонденции — силикалитц — новый строительный материал, созданный эстонскими инженерами и завоевавший в короткий срок широкое признание.

РАДИАТИГРАММОВЫЙ РАДИОПРИЕМНИК

Рамный радиоприемник в виде пластмассовой коробочки. Не ново, — скажете вы. Но в нем есть что-то новое. Радиоприемник-малютка собран на пяти крошечных транзисторах и одном германовом диоде, а питается от одного маленького кадмиево-кислотного аккумулятора напряжением 1,25 вольты, также размером с крошечную коробочку.

Ледяной дворец в Лужниках

В МОСКВЕ, НА СТАДИОНЕ ИМЕНИ ЛЕНИНА, СОУРЯЖАЕТСЯ ЕЩЕ ОДИН ДВОРЕЦ ЕГО АРЕНА СТАНЕТ МЕСТОМ ТРЕНИРОВОК КОМАНД АРТИСТОВ БАЛЛЕТА НА ЛЬДУ. ШКОЛОЙ ФИГУРНОГО КАТАНИЯ ПЛОЩАДЬ ЛЕДЯНЫХ ПОЛЕЙ СОСТАВИТ 2 400 КВАДРАТНЫХ МЕТРОВ. В ЛЕДЯНОМ ДВОРЦЕ ТАКЖЕ УСТРОИЛИ В СТРОИ ПРЕПОДАВАТЕЛЬСКИЕ ТАКЖЕ УСТРОИЛИ КРУГЛОГОДИЧНЫЙ КАТОК ДЛЯ ВСЕХ ДЕЛАЮЩИХ

Красящие землю

В саду бывают в этом саду. Люблю чиниться с научными названиями деревьев, кустов, цветов — непонятными, таинными, от которых веет туманом расклеванных, прохладной озерной. Люблю по тенистым аллеям из высокого, ослепительно маньчжурского ореха, по узгорю из курянской ели — удивительно ажурного, с тонкими ветвями, узкими листьями кустарника. Потрогать нежные молодые желуди на дубках. Покопаться в колосках, а на самом деле колоски мягкие, с длинными иглами лихты. Спустился к небольшому заросшему пруду, вокруг которого, в каменистых горных растениях.



СССР. Станция обменивается семенами и саженцами диоразущих деревьев и кустарников со многими ботаническими садами страны. Каждое дерево и кустарник в дендрарии имеет свой «паспорт» — специальную карточку, расписывающую о происхождении растения, как звали его, когда появились почки, первый лист, отмечаются все фазы цветения, созревания и опадения семян, поражение болезнями и вредителями и многое другое. После многолетних наблюдений растение или бракуется для Алтай, или рекомендуется для какой-нибудь из зон края. В дендрарии ведется и большая селекционная работа. Здесь добиваются хороших приспособленных к климатическим условиям Сибири форм. Большую ценность придает внешнему виду и запаху растений. Когда-то, в 1947 году, в горах Алтай был обнаружен цветок фиалки с приятным запахом (алтайская горная фиалка не имеет запаха). Из ее семян было со временем выращено восемь тысяч саженцев, из них отобрано всего несколько экземпляров и запахом, порою едва уловимым. Многие годы потратила Зинаида Ивановна Лункина, кандидат сельскохозяйственных наук, чтобы вырастить несколько сортов душистой фиалки с устойчивым приятным ароматом, с крупными цветками. В природе это растение имеет лишь единичные цветочки. В условиях культуры фиалка образует сплошной цветочный ковер, на одном растении распускается до 200 цветков. Сорта З. И. Лункина имеют цветы разной окраски, с приятным запахом. З. И. Лункина с 1937 года работала в дендрарии с тюльпанами. В 1962 году четыре совершенно новых сорта тюльпанов, выведенных на Алтайской станции садоводства: Гранатовый браслет, Радужное дожде, Эффе, Фонарик, были приняты в государственное сортоиспытание, а в 1963 году туда представлено еще пять оригинальных сортов тюльпанов. Станцией выведено несколько новых сортов сирени, не уступающих зарубежным по красоте окраски, форме цветов, запаху, но

более зимостойких. Выведены новые сорта обильно и красиво цветущих лилонов, не боящихся сибирских морозов, гладиолусов. Для озеленения городов и сел Алтай рекомендованы 160 видов древесно-кустарниковых пород, испытанных в дендрарии, и 155 видов цветущих многолетников. Станция имеет 26 гектаров семенных и маточных насаждений декоративных деревьев и кустарников, два гектара селекционных насаждений древесных пород и кустарников, главным образом дуба и голубой ели, пять гектаров питомников. Ежегодно край и различные области страны получают из Барнаульского питомника станции 25—30 тысяч декоративных растений для посадки, большое количество семян. В нынешнем году, например, продано населению, предприятиям и учреждениям около трех тысяч привитых кустов роз до 500 ел и черенков, 1 300 сеянцев голубой ели и многое другое. Непосвященному человеку работа в дендрарии кажется легкой и приятной (ходи себе и нюхай цветочки), но на самом деле это тяжелый труд. Ведь не один букет, а восемь тысяч сеянцев фиалки! И отобрать надо всего несколько душистых цветков. Но это для Зинаиды Ивановны Лункиной было не самым трудным. С 1937 года она работает в дендрарии: сначала в Горно-Алтайске, а с 1950 года, с переездом станции, в Барнауле. Помимо большой научной и селекционной работы, что ведет она здесь все эти годы, много раз она выезжала в экспедиции за сбором диоразущих растений и их семян. Когда не хватало рабочих, сама вооружалась лопатой и копала землю, корчевала пни. Пенсионный возраст не за горами. Но Зинаида Ивановна и слышать не хочет об отходе. Слишком многое привязывает ее к этому саду, которому, по сути, отдана вся жизнь, слишком много дел впереди, с каждым годом их все прибавляется. Сейчас, воплотившаяся болезнью, которая не позволяет выходить из дома, З. И. Лункина засела за большую работу, в которой обобщает все свои наблюдения по интродукции и акклиматизации деревьев и кустарников на Алтай. У Зинаиды Ивановны много печатных работ на эту тему. Давно работает лаборанткой Клавдия Михайловна Самарова. Многие цветы и растения, в буквальном смысле, прошли через ее руки. Чернобелой три года назад пришла в дендрарий Наташа Семеновна, прошла все этапы работ, трудится с интересом и любовью, учится заочно в сельскохозяйственном институте и обещает вырасти в настоящего научного сотрудника. Много труда и любви отдала декоративному питомнику Заря Павловна Жолובהва, кандидат сельскохозяйственных наук. Сейчас она занимается разведением декоративных растений, хорошо прижившихся на Алтае. Мастером по разведению роз стала здесь Нина Никифоровна Денилова. Шесть лет трудится лаборантом Геннадий Воронин. Полностью работу в дендрарии выполняют Мария Ильинична Жаркова, Тамсия Сергеевна Кузнецова. У дендрария много друзей. Каждый год сюда приходит на практику учащиеся 2-й и 21-й школ Барнаула. Здесь многое сделано их руками. Часто приезжает сюда помочь пенсионерка Капитолина Петровна Лужбина. И таких добровольных помощников немало. «Наша страна и внешне должна быть самой красивой в мире», — призвал когда-то И. В. Мичурин. К этому и стремятся работники Барнаульского дендрария. В дендрарии бывает много экскурсантов: из Барнаула, других городов и сел края, из различных областей страны. И уходя отсюда, каждый уносит горячую признательность людям, создавшим эту подлинную красоту, и активное желание украсить так же свой двор, улицу, город или село. Л. ПАРШУКОВА. На снимке: З. И. Лункина среди выведенных ею сортов тюльпанов. Фото Н. Калинина, г. Барнаул.

О ВСЕХ КОНТИНЕНТАХ

Эдвард Охоб — Председатель Государственного Совета ПНР Варшава. (ТАСС). ЧРЕЗВЫЧАЙНАЯ СЕССИЯ СЕЙМА ПОЛЬСКОЙ РЕСПУБЛИКИ ИЗБРАЛА ПРЕДСЕДЕТЕЛЕМ ГОСУДАРСТВЕННОГО СОВЕТА ПНР ЭДВАРДА ОХОБА.

КОРОТКО

По поручению Министра высшего и среднего специального образования СССР составители советского пособия по математике и физике для учащихся школ. Визна по библиотеке советской литературы. Библиотека советской литературы. Библиотека советской литературы. Библиотека советской литературы.

КОММУНИСТЫ ИНДИИ ПРИВЕТСТВУЮТ ПРЕДЛОЖЕНИЕ КПСС

ДЕЛИ. (ТАСС). Мы приветствуем предложение КПСС в ответ на широкие требования братских партий провести перед совещанием коммунистических и рабочих партий подготовительную встречу редакционной комиссии, заявил член Национального совета КПИ П. Ч. Джоси. Компартия Индии, сказал он, в числе первых потребовала проведения такой встречи. Мы разделяем беспокойство других партий в связи с идеологической линией, проводимой китайским руководством. Встреча представителей коммунистических партий мира является для нас насущной необходимостью.

ТУРЕЦКИЙ ГЕНЕРАЛ УГРОЖАЕТ

воздушные силы всех других государств в этом районе», он сказал: «Кипр с его географическим и стратегическим положением является полностью обреченным перед лицом турецких военно-воздушных сил. В любое время, когда мы этого захотим, мы можем оставить Кипр без снабжения, лишит его портов, средств транспорта, продовольствия и воды». Генерал сказал, что турецкая авиация в состоянии, если это будет необходимо, не допустить к Кипру ни одно судно. «Кто бы ни подошел, — заявил Тансель, — будет потоплен». В заключение генерал сказал, что в первый день военных действий против Кипра участвовал 34 самолета, а во второй — 64, кроме того, до настоящего времени 30 самолетов совершили разведывательные полеты.

ПОЛОЖЕНИЕ В КОНГО

В сообщениях из Стэнливилля отмечается, что жизнь в городе, занятом повстанцами, входит в нормальную колею, в городе снова открываются магазины. Несмотря на неоднократные заявления Чомбе, передает корреспондент ЮПИ, нет никаких признаков контр наступления леопольдских войск с целью отбить город у повстанцев. Наоборот, по поступившим сообщениям, гарнизон конголезской национальной армии города Науэса, расположенного севернее Стэнливилля, перешел на сторону повстанцев.

ПРОГРАММЫ афиша РЕКЛАМА
Медиа 1966
НИТОНЬСКИЙ УКРАИНСКИЙ МУЗЫКАЛЬНО-ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР
«РОССИЯ». «Альманах «Юность». Две новеллы: «Послушай ели», «Тетя с фиалками». В 1. 3-30, 5-45, 8-15, «Серенада солнечной долины». В 10, 11-30, 2-45, 4-15, 7-30, 9, 10-30, «Гулящая». В 11, 12-30, 2, 5-15, 6-45, 10 ч. вечера.